
Πρεμιέρα απόψε 
για το ΔΗΠΕΘΕΚ
Με την παράσταση «Αναφορά στον Γκρέκο» ξεκινά σήμερα τις παραστάσεις του
το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Κρήτης
Την παράσταση “Αναφορά στον Γκρέκο”, με τον 
Τάκη Χρυσικάκο στο ρόλο τοα Νίκου Καζαντζάκη, 
ανεβάζει φέτο» το Δημοτικό Περιφερειακό θέα
τρο Κρήτηβ.

Η πρεμιέρα θα γίνει σήμερα στο Βενιζέλειο Ωδείο 
Χανίων, oils 9 το βράδυ. Συμμετέχουν enions δύο 
μουσικοί, ο Σταύρο» Ψαρουδάκη» στη λύρα και το 
τραγούδι και ο Δημήτρη» Τοούρτο» στην κιθάρα και 
το κοντραμπάσο, που με τη μουσική τουβ και το τρα
γούδι συνομιλούν με rous πρωταγωνιοτέ» του, τον 
Καπετάν Μιχάλη, τον Αλέξη Ζορμπά, τον Δομήνικο 
Θεοτοκόπουλο και την ωραία Ελένη του Ομήρου!

Μια παράσταση που μέσα από του» ήρωε» των έρ
γων του Νίκου Καζαντζάκη και τι» εξομολογήσει» 
του (στον παππού του, όπω» αποκαλεί τον Ελ Γκρέ
κο) συναντάμε το μεγαλείο τη» Ελλάδα» και το ανυ- 
πόταχτο πνεύμα του ίδιου του συγγραφέα.

Η “Αναφορά στον Γκρέκο” είναι το τελευταίο έργο 
του μεγάλου Έλληνα-Κρητικού συγγραφέα. Ένα εί- 
δο» πνευματική» αυτοβιογραφία» ή, όπω» τη χαρα

κτηρίζει ο ίδιο» ο Καζαντζάκη», μια “α
ναφορά” με τη στρατιωτική έννοια του 
όρου, σχετικά με του» στόχου» του και 
τι» προσπάθειέ» του. Ο συγγραφέα» 
ξεκινά από τα παιδικά του χρόνια (α
φού προηγουμένω» αναφέρεται στου» 
προγόνου» και του» γονεί» του) και 
σταματά στην ημέρα τη» “κρητική» 
ματιά»” και στη σύλληψη τη» Οδύσ
σεια». Δεν αφηγείται το σύνολο τη» 
ζωή» του, αλλά παρουσιάζει του» 
σταθμού» τη» πνευματική» του πορεί
α», χωρί» να ακολουθεί την αυστηρή 
χρονολογική σειρά τη» πραγματική» 
του βιογραφία». Μια παράσταση που 
μέσα από του» ήρωε» των έργων του 
Νίκου Καζαντζάκη και τι» εξομολογή

Χρυσικάκο», ουνεργάτη»-οκηνοθέτι»σει» του (στον παππού του, όπω» απο
καλεί τον Ελ Γκρέκο) συναντάμε το μεγαλείο τη» Ελ
λάδα» και το ανυπότακτο πνεύμα του ίδιου του συγ
γραφέα Θεατρική προσαρμογή-σκηνοθεοία Τάκη»

Αλεξίου, εικαστική επιμέλεια Βάλια Μαργαρίτη, λύ
ρα-τραγούδι Σταύρο» Ψαρουδάκη», και κιθάρα
κοντραμπάσο Δημήτρη» Τοούρτο».


